

# 型材厂多措并举保安全

■通讯员 秦瑞军 报道

本报讯 型材厂为保障“两节”期间生产现场安全持续平稳运行,使职工群众过上一个欢乐、祥和、平安的节日,该厂立足实际,认真部署,采取多项措施,确保节日期间安全生产形势稳定。

该厂高度重视、精心组织,周密安排节日期间安全生产工作,明确安全生产重点,强化责任落实,细化工作方案,确保安全生产。重点从四方面入手:一是针对节日期间人员容易精神不集中、麻痹大意的特点,大力宣传安全生产利害关系,教育职工深刻认识违章违纪行为的危险性和后果的严重性,不断提高自身安全意识。二是各职能科室以专业安全为突破口,开展各类专项检查,对五管要害、能源动力介质、冬季五防、起重吊运、物料流转、检修施工等方面进行重点排查,按照“三定四不推”的原则,分级进行整治。三是加大现场隐患排查力度,重点围绕安全装置设施、闸阀、煤气脱水器、液压站、主控室、电气控制装置等进行排查。对查到的问题,做到及时制定整改措施,确保节日期间设备设施的稳定运行。四是加大人员行为管控,严肃查处直观性、习惯性、重复性违章行为,对发现的违章及时进行通报及考核,确保现场人员行为受控。通过开展形式多样的检查活动,确保各项工作有序进行,切实做好节日期间安全生产工作,推动型材厂安全生产再上新台阶。

# 春节期间话安全

■康玉珺

马上就要春节了,在这普天同庆的时刻,大家尽情享受欢聚一堂的喜悦,却也别忘了节日期间的安全。

首先是燃放烟花爆竹带来的危险。据不完全统计,2015年春节全国共发生烟花爆竹较大事故7起,死亡36人,其中重大事故1起,死亡14人,惨痛的事故应唤醒人们对燃放烟花爆竹的认知,重新审视重新理解过年的意义。“年味”不是事故,不是PM2.5超标,不是通天的火光,而是一家人和和美平平安安。

春节期间走亲访友也是一个重要内容,交通安全很重要。节日期间,道路车辆密度大增,拥挤的车流,加上部分驾驶员不遵守交通规则,每年的春节期间都是交通事故的高发期。经交警部门分析,车速快居榜首,导致追尾事故频发。其次是不遵守交通规则,随意变道,发生刮擦。还有一个重要原因是疲劳驾驶,一家人团聚在一起,免不了打打牌、叙叙旧,直至深夜,造成精神疲惫,注意力不集中,遇到紧急情况时反应迟钝,直接导致车祸的发生。所以,为了你、我、他,为了千千万万个家庭的幸福,大家要安全驾驶,文明出行。

春节我们要过得快乐、祥和,更要过得健康、安全,只有时时、事事、处处,绷紧安全这根弦,才能换来万家团圆,才能营造出幸福美满的节日氛围。



# 东山矿制粉作业区加强节日期间安全工作

■通讯员 徐丽玲 报道

本报讯 东山矿制粉作业区结合本单位的生产经营实际,详细部署了各项安全管理工作,消除人、机、物、环境等存在的不安全因素,确保“两节”期间的生产形势持续稳定。

强化职工的安全意识、责任意识、大局意识。该作业区针对职工存在责任心不强、安全意识淡薄等现象,从多方面、多形式进行全员安全知识培训。一是利用班前会,组织做好岗前安全宣誓工作,提升职工的凝聚力和战斗力;二是学习安全生产操作规程、

红黄线内容、生命保障规则细化内容、安全生产责任制,提升职工的安全素质;三是学习作业指导书、生产作业过程中的安全知识、安全设施和个人劳动防护用品的使用和维护、职业病防治等内容,防止安全事故的发生。

强化现场管控。该作业区通过岗位练兵、危险预知训练、应急演练等活动,对工作环境、设备在运行中易出现的故障及危险因素分析,危险源和隐患辨识,个人防险、避灾、自救和应急处置等知识,以便在生命受到威胁的紧急情况下,停止作业,紧急

撤离到安全地点,防止人身伤害和事故危害扩大,让员工掌握了更多更有效的安全生产科学技术知识。

关注上岗人员的精神状态。该作业区积极做好职工作业前的精神面貌辨识工作,如果发现职工作业前有困难、有思想负担时,及时疏导,用心关怀,必要时准予休息,绝不允许带情绪上岗,以免发生危险,造成不必要的伤害。对安全意识淡薄、安全知识缺乏、动手操作能力差的安全“不放心”人员,坚决果断地从岗位上撤下来进行重点培训,从根本上消除人的安全隐患。

■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 能源动力总厂针对岁末年初事故多发特点,结合生产实际,立足现场,查缺补漏,多层次多环节采取措施,强化“两节”期间安全生产。

为保证“两节”期间安全生产,该厂成立了以系统为单位的检查组,根据系统特点开展专项检查。检查重点包括,岁末年初工作落实情况、冶金煤气专项检查开展情况、合规取证和检测情况、逐级人员岗位履责情况、消防治安情况、重点区域站所设备安全管控情况、外协单位和工程项目合规管理受控情况以及计划管理高风险作业区受控情况。该厂要求各系统检查组要在规



今日图闻

复合材料厂大关山矿区采矿接续工程项目管理人员狠抓过程管控,最大限度节约投资费用。施工队伍克服冬季严寒、刮风恶劣天气影响,奋战在施工现场。预计春节前,道路修筑可完成到1050米,完成总工程量的90%。图为已经修筑好的部分运矿道路。

邱宝文 摄

# 立足现场 查缺补漏 安全受控

# 能动总厂强化“两节”期间安全生产

定的时间内完成检查项目,按照标准规范实施检查。检查中采取“四不两直”方式,深入现场、深入班组,切实通过检查,发现和解决安全管控存在的不足与问题,消除安全隐患。对因失管失控、责任不落实导致严重违章者,一经查处严格责任追究。做到逐级责任落实,推动制度标准落实,提升安全管控能力,确保总厂“两节”期间平安和谐稳定。“两节”期间,严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度。加强春节、元宵节期间的劳动

纪律管理,严肃查处违章违纪行为,防止松懈麻痹情绪。加强中班、夜班、午后等时间段内和偏远区域、新投产项目人员行为的跟踪检查指导工作。加强冬季生产作业、行车用气、用电、取暖等安全知识宣传教育,增强作业人员的安全意识和安全素质,提高广大从业人员检查消除隐患、处置初起险情和逃生自救的能力。高度关注职工身心健康,发现身体状况不良、情绪异常等不适宜上岗人员要妥善安排。

■通讯员 张宏芳 报道

本报讯 为切实做好岁末年初的安全生产工作,尖山铁矿破碎作业区结合实际认真制订“三项专项整治”工作方案,突出“有限空间、外协外委、检修维修”三项重点工作的管控措施,落实主体责任,强化现场管控。

强化有限空间专项整治工作。重点对料仓内作业标准、安全措施、工具等进行排查、完善。如料仓内取物件,不允许人员进入料仓取,要求从掉入物件的下方给料皮带料嘴用钢管勾取物件,如从下方无法取出,采用自制的专用工具从料仓上方用电葫芦配合勾取,降低了人员进入料仓掩埋的风险;按照有限空间作业项目固化许可证及安全措施,制作有限空间作业流程图示化管理看板配置于各岗位;识别、细化三类有限空间生命保障规则,转化为危险因素告知牌配置于各岗位厂房入口处。

将功能性外协视同危险源点进行安全监管,给予特别关注。对检查发现存在的安全问题,严格实施考核。要求外协班组眼睛向内,深入查找内部安全管理存在的缺陷和不足,严格按照标准规程和公司、矿部的规定,完善外协班组安全管理体系,认真抓好落实工作,确保承担外协业务的安全。

强化维修检修过程管控工作。以检修工作票为依托,结合现场分级管控不断完善检修工作票,在点检员专业安全告知、班组长安全交底、作业人员KYT危险辨识的基础上,新增加了“必须切断的能源动力介质”确认制度,主要针对检修项目,维修工必须与相关岗位工共同确认所检修设备操作箱启动按钮启动不了,并在检修工作票签字确认,为检修安全再加一道防线;细化检修工作票上管理人员现场分级管控记录,明确“到现场时间、发现问题、纠正和整改情况、离开时间”;新增作业人员安全互保签字确认制度。

# 宏业公司

# 节前拉网排查隐患

■通讯员 杨金喜 白荣 报道

本报讯 宏业公司针对季节交替期间气候变化大、“两节”期间群体性活动多等特点,就“两节”安全生产开展拉网式排查工作。

为给全体职工创造一个安全、祥和的节日氛围,该公司认真落实“一高两严”总要求,进一步强化“红线”意识、“知责、履责”和“一岗双责”,围绕关键作业环节和重要管控领域,结合季节特点和专业控制要求,深入排查现场隐患和管理方面存在的安全问题,防堵漏洞,强化防范措施的有效落实,不断提高综合安全管控水平,对安全、消防、交通、5S等工作组织大检查。一是各管理科室要根据专业标准开展专业检查,各作业区(队)重点对人员作业行为、现场安全隐患等情况进行检查。检查中发现的问题要及时处理,安全隐患在节前处理完毕,保障节日期间的安全生产。二是该公司对班组岗位达标情况进行检查,进一步推动各作业区(队)班组自主管理。三是加强对上岗人员的安全教育,严防松懈情绪、麻痹思想、侥幸心理,严查班前班中饮酒,严禁私自换班、连班现象,严格执行检查制度,严防各类事故发生。

尖山铁矿破碎作业区认真做好『三项专项整治』